

Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 5, číslo 28 • 11. — 25. október 2022

Summit Krymskej platformy v Záhrebe

V utorok 25. októbra sa v Záhrebe konal 1. Parlamentný summit Medzinárodnej Krymskej platformy s účasťou zástupcov viac ako 30 parlamentov z Európy aj sveta, väčšinou na úrovni predsedov a podpredsedov zákonodarných zborov. Slovenskú republiku zastupoval podpredseda Národnej rady SR Peter Pčolinský. Vo väčšine vystúpení na summite zazneli opakované ubezpečenia o jednoznačnej podpore Ukrajiny, jej teritoriálnej integrity a neuznania ruskej anexie Krymu ako aj ďalších území (2022); potvrdenie oddanosti princípom medzinárodného práva a nenarušiteľnosti hraníc štátov, ako aj presvedčenie, že Krym bude oslobodený a prinavrátený pod správu Ukrajiny. Vo vystúpeniach tiež viackrát zaznela požiadavka na kreovanie osobitného súdu, povereného vyšetrovaním zločinov ruskej agresie. Ako to v príhovore uviedol chorvátsky premiér Andrej Plenković: „*nebyť na strane Ukrajiny znamená byť na strane Kremľa; byť na strane Ukrajiny znamená byť na správnej strane dejín*“.



Peter Pčolinský vo svojom vystúpení zdôraznil, že pozícia Slovenska bola vždy jasná; od samého začiatku patríme medzi najväčších podporovateľov Ukrajiny (v prepočte na obyvateľa) a poskytujeme jej nielen humanitárnu, no aj vojenskú a materiálno-technickú pomoc. „*Konanie Ruskej federácie sme v parlamente jasne odsúdili a naša pozícia sa nemení,*“ povedal P. Pčolinský, pričom zdôraznil nezastupiteľnú úlohu poslancov parlamentov vystupovať aj smerom k vlastným voličom a aktívne bojovať proti narastajúcej vlne dezinformácií.

Dni slovenskej kultúry v Lipovljanoch

V piatok 21. októbra sme boli pri tom, keď v chorváckych Lipovljanoch otvorili 3. ročník *Dní slovenskej kultúry*. Podujatie zahŕňalo bohoslužbu aj prednes piesne *Slovensko moje, vlasť moja*, vernisáž výstavy *Významní Chorváti na Slovensku*, ako aj ďalšie aktivity s dôrazom na zachovanie odkazu a tradícií pre budúce pokolenia. Program zabezpečili kultúrne umelecké družstvá, premietnuté boli krátke dokumentárne filmy o Slovensku. Prítomným sa prihovorili predseda Matice slovenskej J. Krajčí, dekan Pedagogickej fakulty záhrebskej



univerzity S. Opič, zástupca veľvyslanca SR Z. Galbavý, aj starosta Lipovljan N. Horvat.

Vitajte vo virtuálnom e-shope

Od apríla 2021 Veľvyslanectvo SR v Záhrebe spolupracuje so spoločnosťou Fontana d.o.o., ktorá prevádzkuje Virtual Office Croatia. Záujemcom ponúka za odplatu kompletný servis administratívnych služieb: marketing a branding, grafický a webový dizajn, účtovníctvo, virtuálnu asistentku, prenájom fyzickej kancelárie, zasadacej a prednáškovacej sály. Novou ponukou spoločnosti je e-Commerce, služby potrebné na spustenie internetového obchodu na jednom mieste vrátane skladovania, balenia a odosielania balíkov. Firmy si môžu vybrať z ponuky a flexibilne meniť rozsah služieb podľa potrieb a situácie na trhu. Viac [TU](#).

Tvítujeme

Zuzana Čaputová @Zuz... · 13 Oct ·
My thoughts are with the family & friends of the victims of yesterday's horrific attack in Bratislava & everyone in the #LGBTIQ+ community affected by it.
Words can become weapons. Hate kills. As politicians, we must weigh every word we say before it's too late.



Z nášho Facebooku



Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí (ÚSZZ) bude môcť po novom, podľa novely, ktorú vo štvrtok 20. októbra schválil slovenský parlament, poskytovať dotácie aj na investičné projekty, ako sú napríklad kúpa nehnuteľností na zriadenie kultúrnych centier, športových stredísk či školských zariadení alebo ich rekonštrukcia. Investičné dotácie sa budú vzťahovať len na dotácie poskytnuté v sume vyššej ako 50.000 eur. Medzi najvýznamnejšie doteraz takto podporené aktivity patrí napríklad aj Slovenské kultúrne centrum v Našiciach. Novela má byť účinná od 1. decembra.

GOOD IDEA SLOVAKIA